

开放的中国，梦想的模样

——洋学生在中国的日子

新华社记者 杨思琪 吴晓颖 陈席元

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

“人是文明交流互鉴最好的载体。深化人文交流互鉴是消除隔阂和误解、促进民心相知相通的重要途径。”今年5月，习近平总书记在亚洲文明对话大会开幕式上发表主旨演讲。

美国小伙儿的中国“活法”

早上8时刚过，四川成都。32岁的美国小伙从云在家中泡好一杯大红袍，端坐在电脑前，调整摄像头、开启麦克风，用一口顺溜普通话开始一天的工作——和团队录制视频课程，回答用户提问。

从云说，他希望打造一座“汉语王国”，用“立体成像”方法，让外国人学汉语变得简单、快速。他研发的学习网站——汉语蓝图，已经制作完成600多个教学视频，拥有6000多名使用者、近700名付费用户。

8年前，从云还在美国一家乐器商店卖鼓，“虽然喜欢那份工作，但觉得没什么前途。”

在朋友的建议下，从云来到北京寻找发展机会。跟随乐队在四川巡演时，他被成都乐观包容、开放友善的城市性格吸引，决定留在成都。

2014年，从云进入四川大学海外教育学院正式学习汉语。起初，他常为记不住汉字而苦恼。慢慢地，他摸索出窍门：把拼音的声母、韵母、音调 and 字形的偏旁部首重新排列组合，分别对应语音或意义相

关的人物、场景、行为。这样，只要记住某个场景或人物，就能记住汉字的读音、字形和意义，再逐渐扩大到词语和句子。

这套自创的学习方法，让从云短短2年就通过了汉语水平考试中的6级考试。他和朋友决定将学习“秘籍”推广，帮助更多外国人学习汉语。

以往在成都，外国留学生毕业后想要留在中国工作、实习或创业，至少要有2年相关工作经验。2017年，成都市出台“产业新政50条”，根据新政，外国人只凭中国高校毕业证，申请2至5年有效期的私人事务类居留许可，便可进行毕业实习及创新创业活动。从云成为首批拿到四川省“创业签证”的外国人，创业之路驶入快车道。

“在中国，我的梦想正在一步步实现。”从云说，两年来，他的创业项目在四川省创业大赛中获奖，创业团队从2个人发展到10多人。打理网站、优化课件，周末约好友一起吃火锅、打架子鼓……是这位美国小伙在成都的新生活。

“俄罗斯媳妇”与“中国妈妈”

中午12时，黑龙江哈尔滨。周美凝结束了一天的课程从学校回家，等待她的是一桌丰盛的中国菜。

2016年，周美凝从俄罗斯伊热夫斯克国立技术大学计算机专业毕业，当时同时面临就业和深造的多个机会。她毫不犹豫地选择来中国留学。

“中国经济发展很快，不仅能学到新知识，还有很多工作机会。”周美凝成了哈

尔滨工业大学的一名硕士研究生，攻读管理工程专业。

“麻辣烫是迷你版的火锅，中国奶奶跳广场舞是把楼下广场变成了健身房……”周美凝喜欢上了中国。

2017年1月，利用假期北京旅游期间，周美凝遇到了中国小伙周帆。精通俄语的周帆当起了义务导游，两人一见钟情相谈甚欢，几个月后便决定结婚。

“结婚登记流程很简单，俄罗斯驻中国大使馆为我开了一份单身证明，我们就去民政局登记了。”周美凝说。

回想起第一次和公公婆婆见面的场景，周美凝仍有些激动。“他们问我的父母是做什么工作的，问我毕业之后的打算、准备生几个孩子……我觉得像面试一样，很紧张。”后来她明白这是中国习俗，也更加懂得“成家”所蕴含的责任。

去年5月，周美凝夫妇迎来一个可爱的儿子。为了照顾小孙子和仍在上学的儿媳，公公婆婆从南京搬到了哈尔滨。

一直以来，周美凝给婆婆叫“中国妈妈”。“中国妈妈”除了帮忙带孩子，还把家里收拾得十分妥帖，炒得一手好菜，有红烧肉、炒米粉、狮子头……这是在俄罗斯想都不敢想的事情。而在婆婆心里，儿媳就像女儿一样。

周美凝说：“在中国，我感受到了家的温暖，太幸福了。”

印度“外专”的“不满足”

11月23日晚，江苏大学第九届国际文化节落下帷幕，王江润结束了一天的忙碌。

王江润来自印度海滨城市维沙卡帕特南。2006年，他来到江苏镇江求学，在江苏大学获得了临床医学学士和工商管理硕士。2015年，他被学校聘为外国专家，负责留学生管理事务。每年国际文化

节闭幕式上的中外学生才艺表演大赛，是他工作的“重头戏”。

“今年才艺表演的冠军是一支中外联合乐队，我们鼓励中外学生组队参赛，这样能够促进文化交流，带来不一样的体验。”王江润说。

早在2011年，王江润作为学生代表参与了第一届国际文化交流活动。他很快发现自己在艺术设计方面的天赋，开始积极投身学校各类海报、宣传册的创意设计与活动策划。

随着留学生规模逐年增长，国际文化交流在校园里蓬勃开展。江苏大学国际文化节从每年5月开始，到11月结束，持续半年之久，活动影响也从校内辐射到校外，吸引很多市民参加。“我们每年都准备5000份‘文化护照’送给大家，今年半小时就领完了。”王江润说。

“我们对来华留学生培养的目标是‘了解中国，成就自我，贡献世界’。在王江润身上，我们感受到他对中国文化的深入了解和对中国的热爱。”江苏大学海外教育学院院长高静说。

如今，王江润还负责管理13个留学生社团，留学生在生活、学习上遇到任何困难和问题，都可以寻求社团或者学校的帮助。

统计数据显示，2012年到2018年，来华留学人数增长至49.2万人，中国接收留学生的单位从690所增加到1004所，其中接受正式学历教育的留学生占比超过52%。中国已成为亚洲最大的留学目的国。

“我不满足于做一个‘中国通’，我想在留学生群体中更好地宣传中国，让他们充分了解中国，爱上中国。”王江润说，未来他还希望介绍一些中国企业到海外投资发展，实现合作共赢。

(新华社北京11月25日电)



余泽华：

面对持枪歹徒他用生命守护平安

据新华社成都电(记者 陈地)在云南省昆明市公安局官渡分局巡特警大队，“急难险重跟我上，关键时刻我排头”14个大字是每个队员的座右铭。每当新人入队，大队长王江海总会感慨地说：“多年前，我们的战友面对凶残的歹徒，毫无畏惧，用无限忠诚捍卫了警徽的荣誉，我们再站在这个岗位上，就要用实际行动以英雄为榜样、向英雄学习！”

王江海口中的战友名为余泽华，生前系云南省昆明市公安局官渡分局特警大队二中队三分队副分队长，1968年5月出生，四川富顺县人。

少年时期的余泽华，在教书育人的父亲和学校老师的培育下，逐步树立起“学好本领，报效祖国”的理想。在中学读书期间，他学习认真刻苦，勤于钻研，时常挑灯夜读，成绩一直名列前茅。1987年9月，余泽华考入云南省公安高等专科学校。

1990年7月，余泽华毕业，被分配到昆明特警支队官渡大队，成为一名特警队员，不久，担任特警队副分队长。由于业务素质高，办案能力强，工作出色，在短短的三年时间里，余泽华先后抓捕犯罪分子84名，先后7次受到昆明市政府、市公安局，官渡区委、区政府表彰和嘉奖，领导和战友们纷纷赞誉他是分队的“四大名捕”之一。

1994年1月26日晚，余泽华和战友李辉驾驶摩托车巡逻时，听到对讲机里传来警情通报，两名穿警用风衣和牛仔服的歹徒持枪抢劫，指挥中心要求巡逻人员前往堵截。

敌情就是命令。余泽华和李辉火速驾驶摩托车赶到城郊场东路发现两名歹徒。在围捕这两名持枪歹徒过程中，余泽华胸部中弹仍以顽强的毅力将一名歹徒当场击毙，但终因伤势过重，壮烈牺牲，年仅25岁。

1994年2月21日，余泽华被公安部追授“全国公安战线一级英雄模范”称号；同年2月26日，被云南省委追认为中国共产党党员，被云南省人民政府批准为革命烈士。

英雄长逝，浩气永存。昆明市公安局官渡分局巡特警大队民警王凤刚说：“作为巡特警大队的老队员，每当想起余泽华同志的英雄事迹，依然感动不已。作为大队一名普通的特警、一名老党员，我更严格要求自己，始终以余泽华同志为榜样，全身心投入到工作中，不管是巡逻值守、还是治安防控，都要尽职尽责，守护平安！”

姚次会：

人民好卫士

据新华社郑州电(记者 韩朝阳)河南省洛阳市烈士陵园内，书写着“革命烈士永垂不朽”的烈士纪念碑巍然耸立，常青的松柏伴着英魂，人民好卫士、洛阳市交警支队民警姚次会牺牲后便安葬在这里，继续守望着他用生命守护的家园。

姚次会(1952—1994)，河南省汝州市人，1971年参加公安工作，1993年6月加入中国共产党，生前历任河南省洛阳市公安局交通警察大队西工二队民警、科员、交警支队二大队副主任科员，三级警督。

1994年2月12日，姚次会从孟津返回洛阳途中，发现一伙歹徒殴打一名过路司机，立即上前制止，疯狂的歹徒向他围攻过来，他不畏强暴，用身体保护被打倒的司机，同歹徒进行英勇搏斗，终因寡不敌众，被穷凶极恶的歹徒打成重伤，经抢救无效，壮烈牺牲。

姚次会同志自1971年参加公安交通管理工作以来，22年如一日，勤勤恳恳，忠于职守，埋头苦干，忘我工作，先后7次不顾个人生命安全，制止滋事事件。姚次会严于律己，秉公执法，清正廉洁，一尘不染，经他处理的车辆违章上万起，从未收过一次礼，从未吃过一次请，令受处理的违章者心服口服。姚次会热爱人民，文明执勤，时刻关心群众疾苦，坚持为群众排忧解难，被群众誉为“解民之急、警风高尚”的好卫士，先后5次被评为先进工作者，9次被评为优秀民警。

1994年3月7日，姚次会被公安部追授“全国公安战线一级英雄模范”称号。同年，河南省人民政府批准姚次会同志为革命烈士。

“天地英雄气，千秋尚凛然。姚次会同志面对穷凶极恶的歹徒，舍生忘死、不惧牺牲，用一腔热血守护社会安宁，谱写了交警队伍尽职尽责、恪守忠诚的赞歌。这是洛阳交警一笔宝贵的精神财富，激励着广大民警不忘初心、牢记使命，为公安交通管理事业再立新功。”洛阳市公安局交通警察支队政委申晓伟说。

“父亲已经去世25年了，他生前总是早出晚归，执勤没有固定的时间，比较严肃，不爱说话，但为人本分，对待工作尽职尽责，同事们都很认可他。”姚次会牺牲时，他的大儿子姚俊峰才16岁，小儿子姚俊杰刚满10岁。“在父亲的影响下，我和弟弟都报考了警校，毕业后当了警察。”姚俊峰说。

每年清明节，姚俊峰都会带着一家老小到洛阳市烈士陵园为父亲扫墓，既缅怀父亲，也是对下一代的教育，让他们感受“人民警察”四个字的分量。

主动履行社会责任 积极融入脱贫攻坚

——中国民生银行拉萨分行助力自治区脱贫攻坚综述

姚闻

作为一家有着23年历史的全国性股份制商业银行，中国民生银行坚决落实党中央关于金融扶贫的战略部署，根据金融扶贫的价值和规律，探索出“输血”“活血”“造血”三管齐下的精准扶贫体系，为打赢脱贫攻坚战凝聚强大的“民生力量”。

真情帮扶、浸润民生。民生银行拉萨分行在不断探索中，走出了一条具有“民生”特色的金融扶贫路，为自治区打赢脱贫攻坚战发挥了积极作用。

聚焦民生暖民心

自2013年入藏筹备以来，民生银行拉萨分行立足西藏本地实际，积极承担社会责任和民生期盼，为群众办实事、解难事。在了解到先天性心脏病这种疾病在西藏等高原地区发病率较高的情况后，民生银行拉萨分行积极向总行汇报和争取，推动总行联合中国光彩事业基金会共同设立专项基金，发起了“光彩·民生银行西藏儿童先心病救治”公益项目。民生银行先系统先后捐款4000万元，协调北京安贞医院、四川华西医院、西藏医学院等专家，先后组织了八次由医疗专家组成的筛查队伍，深入拉萨、阿里、日喀则、那曲、昌都5个地市的31个县，对近5万名儿童进行筛查。截至目前，已有589名患儿免费出藏救治，重新点燃了健康生活的希望。

在精准扶贫工作中，民生银行拉萨分行将“融智”作为重点工作，建立了教育扶贫长效机制。自今年与江孜县、萨迦县结对帮扶以来，该行着力解决结对帮扶县的教育扶贫。今年8月，该行专门设立专项扶贫基金，今年已由员工捐款集资捐赠17.42万元，解决了江孜县一所幼儿园设施缺乏问题，计划用6年完成该县6所幼儿园设施捐赠。通过与江孜县、萨迦县政府座谈、调研等，对两县建档立卡贫困大学生每县每年给予50万元资助，资助时间为2年，涉及资金200万元。为加大对西藏大学困难大学生和优秀大学生的帮扶，该行还计划每年拿出20万元，在西藏大学财经学院设立“民生卓越奖学金”和“民生励志助学金”，帮助困难大学生和优秀大学生。

精准帮扶解难题

民生银行拉萨分行通过定点帮扶、因村施策，积极主动与贫困地区建立帮扶关系，充分发挥金融助力贫困地区的作用，强化对定点帮扶地区的帮扶力度。2018年8月开始，该行行长侯勇带队赴日喀则市结对帮扶县萨迦县、江孜县，开展了两次金融扶贫先期调研。通过与分管县长座谈和查阅资料的方式，从公司及零售业务入手，确定了结对帮扶县就业群众广

泛、能够普遍带动区域经济发展的地区特色产业，以及教育项目。此外，去年以来，侯勇还两次深入日喀则市谢通门县达那普乡彭冲村，看望慰问某单位驻村工作队，为村“两委”捐赠了电脑等办公设备，总价值近3万元，为一户特困户捐赠危房改造费用6.5万元，还为36户贫困户送上生活用品和18000元慰问金。

2018年以来，民生银行拉萨分行积极开展特色农产品消费扶贫工作。通过与西藏某厅局驻那曲市某村工作队合作，直接从那曲农牧民群众手中购买牦牛肉金额达10万余元。同时，该行还与江孜县“连线”，购买江孜藏鸡蛋、糌粑、清油等农副产品，用于该行食堂员工食用，以实际行动解决了困难群众农副食品的销售问题，带动了贫困群众发展产业脱贫致富的决心和信心，又提升了员工生活质量。

今年还准备向中国红十字会雪域健康基金捐助10万元。入藏6年来，民生银行拉萨分行先后为“4·25”地震灾区捐款50万余元；为某单位图书馆捐赠价值30万元图书15000余本；与某部队结成共建单位，捐赠价值25万余元图书11000余本；分行员工自发出资2万余元为浪卡子县卡热乡张麦村幼儿园购置添置学习和生活用品，可以说民生银行拉萨分行用自

己的方式和行动为精准扶贫贡献了力量。

助力小微商户发展

民生银行拉萨分行立足区域经济发展实际，聚焦在传统渠道融资“又难又贵”的小微企业，将“经开区汽配商圈、经开区建材商圈、八角街虫草手工艺品商圈”作为首发起点，涉及一大批衣食住行、旅游的民生行业和个体工商户，切实培育小微企业内生动力，增强区内小微经济“造血”“供血”功能，为自治区供给侧结构性调整添砖加瓦，为扶贫攻坚助力。截至11月23日，该行小微企业及个人经营性贷款余额达1.39亿元，户均贷款70万余元。今年以来，该行小微贷款较年初增加了6108万元。自2013年以来，累计发放贷款8.97亿元，并通过提供结算、网银和贷款等全方位、多形式的金融服务，为5500余小微客户带去了更好的金融服务体验。

金融扶贫是新时期党中央扶贫工作的重要制度安排，是脱贫攻坚的重点工程。扶贫，更需要动员和凝聚全社会力量广泛参与。金融更应先行一步，承担更多的社会责任。在今后的工作中，民生银行拉萨分行将不断激发金融活力，积极发挥金融力量，从老百姓实际出发，扎实推进扶贫工作，助力自治区打赢脱贫攻坚战。

变更公告

西藏圣驰建筑有限公司经研究决议，拟将公司建筑业企业资质证书详细地址由世纪大道铺地广场一号楼一单元一层十二号变更为“西藏自治区拉萨市柳梧新区天知世界城珑悦11栋602室”，注册资本由2500万元人民币变更为5000万元人民币。

特此公告

西藏圣驰建筑有限公司
2019年11月26日

公告

由我公司承建的西藏那曲地区巴青县本塔乡玛琼村至聂荣县白雄乡果庆村公路改建工程全一标段项目，于2019年11月6日建设完工，并已付清该工程所有民工工资，如该工程发生任何拖欠民工工资问题，由本公司自行负责，并承担相应法律责任，如有异议，请于本公告见报之日起30日内与工程负责人刘涛联系。

联系电话：18323839896
特此公告

西藏鑫海建设工程有限公司
2019年11月26日

遗失声明

● 次仁桑珠不慎，将警官证(警号:150644)丢失，声明作废。

● 嘎玛乾绕不慎，将警官证(警号:632192)丢失，声明作废。

变更公告

西藏醉蓬莱实业有限公司经研究决议，拟将公司建筑业企业资质证书详细地址由西藏自治区拉萨市尼木县幸福中路17号变更为“拉萨市堆龙德庆区柳梧乡海亮三期南岸天都5栋2单元301”。

特此公告

西藏醉蓬莱实业有限公司
2019年11月26日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891-6349996 6322866



西藏传媒
TIBET MEDIA